
Kleine Anfrage
des Abgeordneten Markus Frohnmaier und der Fraktion der AfD

Vorhaben im Rahmen der deutschen Entwicklungszusammenarbeit mit 
Albanien – Sozio-ökonomische Stärkung von Frauen in ländlichen Regionen 
Zentralalbaniens

Die Fragesteller interessieren sich für die konkrete Durchführung des Vorha-
bens mit der IATI-Maßnahmen-ID DE-1-202174142-0. Das Finanzierungsvolu-
men des Projektes beträgt 230 000 Euro mit einer Laufzeit vom 1. April 2021 
bis zum 31. März 2024 (geplant). Das Projekt wird vom Bundesministerium für 
wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung finanziert und von der Evan-
gelischen Zentralstelle für Entwicklungshilfe e. V. durchgeführt (https://www.tr
ansparenzportal.bund.de/de/detailsuche/DE-1-202174142-0?project_status=run
ning&tags=5&limit=50, zuletzt geprüft am 19. Januar 2024).

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Auf welche Weise wird bei der Projektdurchführung dem Hauptziel des 

Vorhabens „Gleichberechtigung der Geschlechter“ (https://www.transparen
zportal.bund.de/de/detailsuche/DE-1-202174142-0?project_status=running
&tags=5&limit=50, übersektorale Kennung) entsprochen?

2. Auf welche Weise wird bei der Projektdurchführung dem signifikanten Ne-
benziel des Vorhabens „Umwelt- und Ressourcenschutz“ (ebd., übersekto-
rale Kennung) entsprochen?

3. Auf welche Weise wird bei der Projektdurchführung dem signifikanten Ne-
benziel des Vorhabens „Anpassung an den Klimawandel“ (ebd., übersekto-
rale Kennung) entsprochen?

4. Auf welche Weise wird bei der Projektdurchführung dem signifikanten Ne-
benziel des Vorhabens „Reproduktive, Mütter-, Neugeborenen- und Kinder-
gesundheit“ (ebd., übersektorale Kennung) entsprochen?

5. Wie sind die Durchführungskosten des Vorhabens konkret aufzuschlüsseln 
(nach Kostenarten wie Verwaltungskosten, Transaktionskosten, Personal-
kosten, Projektdurchführung)?

6. Welche Maßnahmen, die welche der genannten Haupt- und Nebenziele 
(übersektorale Kennung) verfolgen, werden im Einzelnen im Rahmen des 
Vorhabens durchgeführt (bitte beschreiben)?

Berlin, den 31. Januar 2024

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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